

新会公安分局合成作战中心辅警林伟朋 舍生忘死的“拼命三郎”

头部多处骨折出血 仍不松手

时间回到7月27日,新会区双水镇发生一起入室盗窃案,事主报案称其损失现金3000元。接报后,新会公安分局合成作战中心对案件线索进行研判,并立即锁定了有重大作案嫌疑的陈某及其活动区域。

“抓捕行动算我一个!”当日下午,抓捕时机成熟,该中心决定对陈某进行抓捕,林伟朋主动要求参与抓捕行动。原来,犯罪嫌疑人陈某是林伟朋的“老对手”,在侦查办案中多次与陈某交手,十分清楚陈某的情况。随即,抓捕专班将行动人员分为驾摩托车和小车两个抓捕组,相互配合对嫌疑人陈某展开路面布控。

当日16时45分,黄克兢大桥十字路口红灯亮起,各抓捕组跟随驾驶摩托车的陈某缓缓驶入等待区域。抓捕时机稍纵即逝,带队民警立即下达行动指令,小车抓捕组迅速逼近陈某后方,摩托车抓捕组同时在陈某前方掉头,两组人员前后配合,对陈某形成夹击之势。

看到逐渐靠近的民警,狡猾的陈某立即警觉,调转车头,作势冲向右侧车道。电光石火之间,林伟朋当机立断,从车后冲了出来,不顾生命危险,一个飞扑抱紧陈某。与此同时,陈某拧紧油门,林伟朋被瞬间加速的摩托车拽飞,身体悬在半空。他死死抱住陈某,丝毫没有松手。摩托车冲出一段距离后侧翻,两人双双倒地,林伟朋头部重重摔向地面,几乎失去意识,无法控制自己的身体。

即便如此,林伟朋仍用仅存的一丝意识和力量拽着陈某的衣领,为队友争取抓捕时间。这时,腿部轻微擦伤的陈某起身后试图挣脱,队友见状立即上前将其抓获。直到看见陈某被队友完全控制,林伟朋才将抓着陈某衣领的双手缓缓放下。队友立即呼叫警力支援,将林伟朋紧急送医抢救。

医生检查后发现,林伟朋颅骨后部7处骨折并伴有脑出血。经抢救,林伟朋目前已暂时脱离生命危险。



“喂,110,这里是新会公安分局合成作战中心抓捕专班,我们有兄弟在行动中受伤严重,急需送医抢救,请求立即支援……”

新会公安分局合成作战中心抓捕专班在会城黄克兢大桥十字路口抓捕入室盗窃犯罪嫌疑人时,遭遇嫌疑人暴力拒捕。抓捕小组成员林伟朋重重摔倒在地,头部受伤,失去意识之际仍死死抓住嫌疑人,直到嫌疑人被队员控制后才松开了手,被送医抢救。目前,林伟朋经过抢救已暂时脱离生命危险,正在恢复当中。

□江门日报记者/朱磊磊 通讯员/吕炎强



林伟朋

林伟朋头部撞向地面,在失去意识前还死死抓住嫌犯。(图由警方提供)

今年上半年他就协助侦破重大案件7宗

今年43岁的林伟朋是新会公安分局合成作战中心抓捕专班辅警,加入公安队伍已有20个年头。

2003年,他怀着对公安事业的向往,入职新会公安,成为一名辅警。入职以来,他始终保持着入警初心和对公安工作的热忱,全身心投入公安工作中。在无数次的案件侦查和抓捕嫌疑人中,他不断历练成长,从新手小白逐渐成长为行家里手,现已是新会公安分局合成作战中心抓捕专班的“强兵悍将”。

20年来,他协助民警破获多起重大案件。仅今年上半年,他就协助民警破获了重大案件7宗,抓获各类犯罪嫌疑人234人,刑拘123人,逮捕33人,打掉犯罪团伙34个。

在领导和同事眼中,林伟朋始终保持着一股敢打敢拼、冲锋在前的激情和勇气。负责合成作战中心抓捕专班相关负责人说,这不是林伟朋第一次在行动中受伤了。

2014年,新会公安分局针对辖区摩托车盗窃案高发态势开展摩托车专项清查。为打击违法犯罪分子的嚣张气焰,林伟朋主动作为,积极参与嫌疑人抓捕行动。在一次莲腰桥设卡抓捕行动中,盗窃摩托车的犯罪嫌疑人驾驶被盜车辆进入设卡布控范围,新会公安抓捕组立即展开抓捕行动。犯罪嫌疑人察觉异样,掉头准备逃窜,林伟朋见状一个箭步冲上前成功控制嫌疑人,抓捕行动完美收官,但林伟朋却在行动中受伤住院。危险和伤痛,不仅没有让林伟朋畏缩,反而更加坚定了他与犯罪分子斗争到底的决心和守护社会安宁的信心。

从警多年,林伟朋身上烙下了许多在行动中受伤的伤疤。每一处都如同一枚勋章,讲述着一段段光荣的事迹。谈起这些伤疤,林伟朋只是淡淡地说:“皮外伤而已。”

前期侦查是案件拨云见日的基础,抓捕收网是案件完美收官的关键。为不

断提升实战能力,合成作战中心抓捕专班在每一次行动结束都会集中队员,复盘行动、总结经验,林伟朋总是发言最踊跃、讨论最积极的一个。在行动中实践,在总结中积累,合成作战中心抓捕专班成为新会公安分局侦查、抓捕行动的“尖兵利器”,参与了分局所有大案要案的侦查和抓捕行动,林伟朋更是一直冲锋在案前一线。

在蹲守侦查中忍受严寒酷暑,在踩点布控中警惕嫌疑人察觉,在现场抓捕中直面未知危险,这些荧幕中才能看到的影像,伴随他度过了无数个日夜,却未曾听他喊过一个“苦”字。

20年如一日的坚守,始于他对公安工作的热爱,忠于他对职责使命的践行,行于他对公平正义的追求。他用勇敢拼搏、热血担当的先锋作为展现了人民公安为人民的光辉形象,用舍生忘死、英勇无畏的实际行动,诠释了人民公安为人民的铮铮誓言。

三年难见女儿 女方起诉前夫 蓬江法院法官调解结案后“心安”

江门日报记者/凌雪敏
通讯员/李小红

“不为结案,只为心安。父母虽有千千结,但孩子更要护周全。到底是家和才能万事兴啊,且行且珍惜!”开学前一天晚上,蓬江法院家事法官陈华在调解好一起抚养权纠纷案后,在微信朋友圈写下了短短数行字,很快就收获了一批点赞。

该案中,如何平衡孩子们的学业、情感需求和父母爱子切切的心情,是调解的关键点。

母亲三年难见女儿

2015年,男方阿江与女方阿凤在湛江登记结婚,并育有一对儿女。2019年,双方因感情破裂协议离婚,约定儿子归父亲抚养,女儿随母亲生活。离婚协议签订后,眼看年关将至,阿凤打算回老家清静过年,但担心女儿年龄太小难以适应粤北地区的寒天气候,经协商,阿江同意春节期间先由自己代为照顾女儿。

“可谁也没想到,这次短暂的离别却让母女再次相聚变得异常艰难。过完年后,阿江执意要将女儿留在身边。在此后三年间,阿江、阿凤的矛盾再次升级,导致母女三年来的见面时间仅有短短10多分钟。公安、妇联等部门多次介入调解,亦未能彻底解决问题。为夺回女儿的抚养权,阿凤将阿江诉至蓬江法院。”

“我为孩子准备了很多礼物,千里迢迢从清远跑到湛江,阿江却以各种理由推脱拒绝相见,现在他带着孩子来到江门定居,我连孩子住在哪里都不知道……”庭审现场,阿凤提及伤心往事,不由啜泣起来。

“那是你自己的问题,当初是你自己没有来接小孩的,现在小孩想和我一起生活!”阿江辩称自己没有从中阻挠。

双方各自坚持,互不退让。“兄妹俩共同生活多年,感情深厚,一旦分开,可能又是一场伤害。”作为同是育有一对儿女的母亲,承办法官陈华内心泛起了“如我在诉”的

波澜。在努力寻求案件处理最佳方案的同时,办案团队也希望以此为契机打开双方多年心结,让阿江和阿凤共同参与对子女成长的过程中来,帮助孩子们健康快乐成长。

将心比心促成和解

“孩子的健康成长,是为人父母的共同期待。”陈华认为,阿江已经在江门为女儿报读了小学,如果由阿凤将女儿带回清远生活,生活环境的突然改变可能会给孩子心理的适应带来较大难度,而且今年小学报读时间已过,适龄儿童贸然迁到外地极有可能面临短期内无学可上的困境。

“兄妹俩的感情深厚,让他们分开我于心不忍!”“可是我一年到头见不着孩子,也是心急如焚啊!”在调解现场,阿江、阿凤纷纷表达了自己的想法。

在耐心倾听双方诉求后,办案团队紧紧抓住双方共识,以保障女方探视权为突破口组织双方进行调解,并提议上学期间主要由阿江负责照顾孩子,阿江应积极配合阿凤在孩子上学期间的周末闲暇通过实地探访、远程视频等多种途径行使探视权,待到寒暑假时则可由阿凤把孩子接到老家。

“以后我们一定要好好配合,一起尽好做父母的责任!”听完办案团队的提议,阿江赞成道。一旁的阿凤拭去眼角的泪花,也点了点头。直至深夜,在办案团队的耐心调解下,双方终于在法庭签下了调解协议。

眼见纠纷解决了,心结解开了,孩子们也可以安心快乐成长了。陈华拿着这份来之不易的调解协议,缓缓舒了一口气,有感而发打开朋友圈,写下了开头的一段话。

近年来,蓬江法院积极践行以“和”为主题的家事审判理念,推出“1+3”家事调解员机制,逐步形成“司法引领、部门协同、社会参与”的家事审判新格局。今年以来,家事纠纷诉前化解134件,调解成功率为36.51%,诉源治理取得实质成效。

政务

新闻编辑中心主编
责编/李昕 美编/方雨平

持续激发市场主体活力,破解纳税人急难愁盼 蓬江税务提升税收营商环境“软实力”

用经营主体“满意度” 撬动税费服务“加速度”

西江之畔,一幕幕生动的场景在蓬江上演:蓬江产业园内,一台台生产设备运作不停,一辆辆载满货物的货车接连从各企业驶出;在杜阮凉瓜田园综合体内部,杜阮凉瓜翠绿如玉,农户将它从棚上摘下,打包整装,发往全国各地;在环五邑华侨广场商圈,各类美食、手工艺品、创意小店摊位前人头攒动,产品试吃、优惠促销、爱心义卖、音乐表演等多业态点燃了城市烟火气……

这背后,折射出了蓬江经济社会的健康发展,也体现了该区经营主体的无限活力。今年以来,国家税务总局江门市蓬江区税务局在市税务局和区委、区政府的领导下,立足高质量发展大局,聚焦税收主责主业,持续激发市场主体活力,围绕纳税人需求,破解急难愁盼,激发服务潜能,以精细化的服务不断提升税收营商环境“软实力”,护航市场主体百舸争流。

文/图 江门日报记者/罗霏 通讯员/彭瑞轩 苏杨媚

用政策红利“含金量” 推动企业发展“高质量”

登记注册市场主体总量突破12万户,同比增长7.72%;工业投资完成49.94亿元,同比增长35%,增速全市排名第一……

今年上半年,随着疫情形势持续向好,蓬江区以中心城区的担当作为,展现经济向好势能。其中,蓬江区税务局聚焦经营主体需求,大力推进减税降费,为企业打造出更优的税收营商环境。

江门市华龙膜材股份有限公司位于蓬江区杜阮镇,是市的国家级专精特新“小巨人”企业之一。去年,该企业共享受到了因留抵退税政策的1500万元款项。

“再加上今年我们研发费用加计扣除收到的税惠红包,节省下来的这笔税费大部分用到原材料采购和扩大生产上,加速了企业的发展。”创始人文斌森说。

据统计,2023年上半年,蓬江区累计发放新增减税降费及退税缓费8.57亿元,有效帮助经营主体降低成本,增强应对困难的信心和底气。

今年以来,蓬江区税务局坚持把优化营商环境作为服务地方经济发展的重要举措,持续完善税费优惠政策落实机制,确保纳税人缴费人应享尽享税费政策红利。为此,该局用好优惠政策标签体系和“免申即享”“直达快享”措施,倾力服务辖区纳税人缴费人以最快速度收获“真金白银”,让各类经营主体“如鱼得水”。

“有了税务部门的优惠政策和贴心服务,村民种植凉瓜的信心更足了,日子也更有盼头。”杜阮上巷村党支部书记黄梅芳说。



在杜阮上巷村,蓬江区税务局工作人员下到田间向村民宣传税费优惠政策。

用智慧办税“高效能” 驱动创新发展“新动能”

在蓬江,涉税市场主体逾9万户,税费服务好不好、业务办理易不易,直接影响群众利益和企业信心。近年来,蓬江税务部门持续深化“放管服”改革,减流程、减环节、减资料,推动税费事项办理的路程缩短、时效提升。

“尊敬的纳税人,您好!欢迎您使用征纳互动,我是本次为您服务的工作人员,请问有什么可以帮您?”在蓬江纳税服务运营中心,咨询辅导岗的税务人员正在线向纳税人提供税费服

务。自2022年3月22日正式挂牌以来,该中心统一受理全区征纳互动工作以及电子税务局、V-Tax远程可视化办税平台、政务服务平台、其他线上办税端等“非接触式”业务,接听咨询电话12.01万通,办理税费业务逾40万笔,以远程智慧办税实现线上服务零障碍。

在不动产登记证离岗远程智能联办专区,澳门户籍的周先生按照指引提交资料,10分钟便办好购房税费业

务;在荷塘镇南村党群服务中心,村民在驻点税务人员的辅导下,通过手机端完成房屋出租合同信息采集;在环市街道“一门式”,灵活就业人员胡女士在智能终端机的“粤智助”模块,轻松清缴社保费托收单费用……

从“窗口”到“屏前”,从“无人厅”到“税务驿站”,线上与线下交互,科技与创新融通,越来越多的异地通办业务、跨境缴纳税务打破距离的桎梏,推动办税缴费服务半径不断拓展。



在白沙街道党群服务中心,居民可通过“侨都之窗”智能终端机办理相关税费业务。